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ДЕРЖАВНИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ МУЗЕЙ 

ІМЕНІ БОРИСА ПАТОНА В ЗМІ: 

РОЗВИТОК PR-МЕНЕДЖМЕНТУ

У статті розповідається про Державний політехнічний 

музей імені Бориса Патона та поширення інформації че-

рез ЗМІ. Музей постає місцем прикладних досліджень, 

втілення новітніх технологій. Досліджено музейну діяль-

ність, яка передбачає широкий контакт з громадкістю на 

основі PR-менеджменту, особливої уваги набуває взає-

мозв’язок музею та суспільства. 
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Museum and dissemination of information through the me-
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iment of the latest technologies. Museum activities, which 

involve wide contact with the public on the basis of PR man-

agement, have been studied, with special emphasis on the 

relationship between the museum and society. 
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Головне завдання дослідження — це аналіз публікацій 
в місцевих виданнях, інформаційних порталах Київського 
політехнічного інституту імені Ігоря Сікорського, виступи 
на регіональному ТБ, електронні публікації в Інтернет-
виданнях.

На сучасному етапі розвитку суспільства зростає 
роль музею, яка передбачає таке інформаційне середо-
вище, що дає змогу збирати, формувати та розповсюд-
жувати інформацію. 

Із появою Інтернету та новітніх технологій музеї України 
та мас-медіа трансформувалася від традиційних форм 
музейної комунікації в ЗМІ до сучасних методів презента-
ції та подання інформації.

Державний політехнічний музей імені Бориса Патона 
при НТУУ «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 
Сікорського» — це багатофункціональний та соціокуль-
турний механізм, який спрямований на збереження 
історії Київського політехнічного інституту, рідкісних ек-
спонатів у галузі електроніки, приладобудування, радіо-
техніки, телекомунікації, інформатики, машинобудуван-
ня, авіації та космонавтики. Також у музеї проводиться 
науково-просвітницька діяльність та експозиційна робота.

Музейна діяльність ДПМ ім. Бориса Патона передба-
чає співпрацю з громадкістю. Комунікаційна функція на-
буває особливої уваги у взаємодії музею та суспільства. 
Австрій ський  музеолог Ф. Вайдахер стверджує: «Теорія 
музей ної  комунікації  досліджує, пояснює загальні та 
особливі засади поширення змісту музей них фондів се-
ред суспільства» [1, С. 174].

Музей з 2002 по 2019 роки періодично випускав збір-
ник наукових праць «Дослідження з історії техніки», ате-
стований ВАК за історичними і технічними науками. У 
журналі друкували свої праці наукові співробітники, заві-
дувачі відділів ДПМ ім. Бориса Патона, аспіранти, викла-
дачі, доценти, доктори наук КПІ ім. Ігоря Сікорського, 
Національної академії аграрних наук України, «Київського 
національного економічного університету імені Вадима 
Гетьмана», Одеського Національного політехнічного уні- 
верситету, «Харківського політехнічного інституту» тощо.
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Завдяки сучасним засобам масової інформації музей 
переходить на новий механізм комунікації, по-новому від-
творює ідею інформаційного суспільства. Інформаційно-
комунікативні технології передають інформацію, надають 
аудиторії широкого вибору джерел інформації (табл. 1). 

У КПІ ім. Ігоря Сікорського та ДПМ ім. Бориса Патона 
періодично проходить знімальна група кіно та телебачен-
ня. Найпопулярнішим кіном 2020–2021 року став серіал 
«Кріпосна», талант-шоу «Україна має талант», щорічний 
пісенний конкурс «Євробачення», щорічний фестиваль 
гумору «Ліга сміху» та україномовне телевізійне шоу 
«Розсміши коміка».

Працівники відділу «Історії КПІ» ДПМ ім. Бориса Патона 
дають інтерв’ю як фахівці, які володіють унікальною на-
уковою інформацією і є експертами з певних питань, 
для відомих телепередач «Ранок з Інтером» і «Новини», 
«Київські історії» телеканалу «Київ», «Сніданок з 1 + 1» від 
«1 + 1», «Факти» від «ICTV», «Машина часу» від «5 канал», 
«Суспільна студія» від «UA Перший тощо.

PR-програма музею охоплює не тільки «media relation», 
а й комунікацію з аудиторією різних вікових категорій. Як 
зазначає представник французької школи Ф. Буарі: «PR — 

Таблиця 1
Показники екскурсії, відвідувачі за роками 

в ДПМ ім. Бориса Патона

Рік Кількість екскурсій
Кількість 

відвідувачів

2017 1200 28780

2018 1018 31010

2019 993 35066

2020 298 10100

2021
31900 офлайн та онлайн + 24500 

завдяки виставці «Відкритий 
космос» у Литві»

510
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це моделі пошуку суспільного консенсу та використання 
соціального менеджменту як комунікаційного діалогу» [2, 
С. 31]. 

PR-компанії Державного політехнічного музею імені 
Бориса Патона спрямовані на формування: аудиторії 
музею, доброзичливого ставлення до музею, образу 
музею як надійного партнера; інформування аудиторії 
різних вікових категорій про конкретну пропозицію 

Таблиця 2
Види PR-інструментів ДПМ ім. Бориса Патона

PR-інструмент 
ДПМ ім. Бориса 

Патона
Застосування

ЗМІ

Публікації в місцевих виданнях, інформа-
ційних порталах Київського політехнічного 
інституту ім. Ігоря Сікорського, виступи на 
регіональному ТБ, електронні публікації в 
Інтернет-виданнях.

Спеціальні події

Зустрічі з творчим колективом, організа-
ція виставок, круглих столів та фестивалів 
до днів народження і днів пам’яті відомих 
науковців, інженерів КПІ та міста Києва.

Міжнародні 
проєкти

Участь в акціях «Міжнародний день музеїв», 
«Ніч у музеї», «Тиждень космосу», «Дні нау-
ки», «Сікорський челендж».

Атмосфера 
музею

Проведення екскурсій, які враховують ін-
дивідуальні якості відвідувачів, представ-
лення в експозиції унікальних експонатів 
у галузі науки і техніки, а також матеріалів 
про життя та творчість видатних митців 
Київського політехнічного інституту ім. Ігоря 
Сікорського.

Соціальні медіа

Ведення облікових записів на офіційних сай-
тах «ДПМ ім. Бориса Патона» в Facebook, 
Youtube, постійне оновлення інформації про 
події в музеї.
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(виставку, культурну подію, ігровий захід, лекцію, нові 
послуги тощо); формування потреб використання та за-
цікавлення в музейній пропозиції — у програмах, послу-
гах та подіях; стимулювання інтересу аудиторії (табл. 2).

Державний політехнічний музей імені Бориса Патона 
просувається в соціальних мережах, які спрямовані на 
залучення на сайт відвідувачів із соціальних медіа, зо-
крема з блогів, форумів, соціальних мереж.

Офіційний сайт ДПМ ім. Бориса Патона розміщений у 
соціальній мережі Facebook. На сайті можна озайомити-
ся з інформацією музею, переглянути фото, прочитати 
відгуки відвідувачів. На головній сторінці музею розмі-
щена інформація про історію Київського політехнічного 
інституту імені Ігоря Сікорського, а також постійно онов-
люється інформація про цікаві події дня, виставки, лек-
ції, круглі столи тощо. 

Отже, Державний політехнічний музей імені Бориса 
Патона — це особлива комунікативна система, яка за-
цікавлена у зв’язку з громадкістю. Проведений аналіз 
дозволяє стверджувати, що робота з популяризації 
діяльності музею представлена у різноманітних формах 
паблік рілейшнз: від традиційних до нових, що набули 
розвитку в останні десятиріччя.
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